



茂名市城管综合执法局学史明责增信

# 学以力行为民多办实事

文/廖惠康 何国金



传承红色基因，致敬建党百年。今年3月份以来，茂名市城市管理和综合执法局深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和省委、市委《关于开展党史学习教育的实施方案》精神，早谋划细部署、高标准严要求开展党史学习教育活动，做到规定动作扎实、为民办实事，通过落实“三个到位”，使学习实践活动取得较好成效。



茂名市城管综合执法局党史学习教育动员大会现场

总共22套空气净化系统安装任务，中心城区21套已安装完成，投入使用后有效减少了生活垃圾压缩站异味，改善周边环境。

二是聚焦群众需求，办好强治理优服务的实事。在重点抓好“学党史、办实事、树标杆”活动五项民生实事的基础上，自我加码加力，推进垃圾分类、校园周边环境专项整治、规范停车秩序、优化行政审批服务等民生实事项目，比如，活动类审批事项由原来的8个工作日调整为即办件，招牌类审批由原来的8个工作日调整为5个工作日，市政类由8个工作日调整为4个工作日或即办件，园林类由8个工作日调整为2个工作日或即办件等，极大地提高了为企业群众办事的效率，减少企业群众来回跑的次数，得到了广大群众的一致好评。

三是坚持问题导向，办好解决群众急难愁忧的实事。严格做好市政设施维护、园林绿化管养、市容执法等日常工作，同时根据市民反映的突出问题，第一时间组织人员进行核实处理，先后解决了市民反映的市中心广场污水外流、电城镇餐饮店深夜噪音污染、人民南路人行道沙井盖破损、小东江周边河堤绿道破损、站北六路广告牌违规设置、迎宾二路私装石桩拦路以及荔红街、油城六路三巷、文明路巷子内街小巷树枝刮扰民等民生实事。

## 组织谋划到位，全局上下凝心聚力学党史

为加强领导，压实责任，该局组织成立了党史学习教育领导小组，党组书记任组长，分管机关党委的领导任第一副组长，其他党组成员任副组长，局属各单位、机关各科室负责人为成员，压实党组书记第一责任人和班子成员“一岗双责”，充分发挥领导干部的示范带动作用，形成同频共振的合力，推动党史学习教育深入开展。

该局精心部署学习教育活动开展，制定了《关于开展党史学习教育的实施方案》和《“学党史、办实事、树标杆”活动方案》，围绕开展专题学习、激活支部细胞、加强政治引领、开展“学党史、办实事、树标杆”活动、开展党史学习教育实践系列活动、召开专题组织生活会等六大方面任务，细化工作安排、强化工作举措，推动各项任务落到实处。

为全面动员局系统全体党员干部参与到党史学习教育活动中来，该局通过召开全局党史学习教育动员大会，学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，安排部署全局党史学习教育工作，引导全体党员干部进一步提高政治站位，深刻认识开展党史学习教育的重大意义、重点所在和目

标要求，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

## 创新方法到位，载体丰富增强渗透力

该局非常注重领导带学，局党组组织召开理论中心组学习会3次，局党组会学习党史知识2次，学习专题8个，局党组书记讲党课1次，充分发挥领导学促学作用，严格执行双重组织生活会制度，自觉学原文、读原著、悟原理，带头谈感悟、谈心得、谈体会，以“关键少数”示范带动局系统全体党员自觉开展党史学习教育。

同时，该局注重多种形式开展学习，采取党组会集中学习、理论中心组学习、读书小组、党支部“三会一课”、收看专题片、线上推送党史学习知识等多种形式，有组织、有计划地推动党员干部集体学习党史。共订购了198套《论中国共产党历史》《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等党史学习资料，确保在职党员人手一套。迄今为止，局属各党支部周周学党史累计143次，在职支部开展主题党日活动18次，基层党支部书记讲党课23次，并多次组织党员到电白严家祠、高圳车、

朱也赤烈士纪念馆等红色革命遗址和红色教育基地开展革命传统教育。

今年4月份，还邀请了广东石油化工学院、中共党史学会会员卢诚教授为局党员作了党史学习教育专题宣讲报告。通过线下灵活多样的学习方式，线上利用“茂名史志”“学习强国”“广东省干部培训网络学院”等新媒体随时随地学，全体党员学习党史氛围浓厚，学习兴趣不断提高。在参加市委党史学习局举办的线上考试活动中，该局在职党员191人全部完成了答题。

## 学以践行到位，牢记为民服务增强战斗力

“全心全意为民服务”是茂名市城管综合执法局始终秉持服务宗旨，坚持与时俱进，提升为民服务水平，也是该局一直进行时的奋斗目标。

一是以开展“学党史、办实事、树标杆”活动为抓手，办好提升城市品质的实事。该局被定为“学党史、办实事、树标杆”示范单位，印发了《“学党史、办实事、树标杆”活动方案》，成立领导小组，明确5件“办实事”项目，细化时间节点，落实责任领导和责任科室，狠抓落实。

大力推进“加快老旧小区改造，提升市民居住品质”项目，其中荔红小区、雅园小区、新塘小区改造已完成工程量一半以上，站西、沙田、官山三个小区已于5月底进场施工，祥和小区改造已基本完成。

实施“好心绿道”二期工程，不断完善连贯便捷慢行系统，构建绿色低碳出行生活方式。目前已确定路线走向，规划部门已批复设计方案，正在进行施工图设计和编制工程概算。

实施“加快城市公园建设，增建街头游园绿地，提升人居环境”项目。其中钟鼓公园建设工程总进度已完成约87.5%，铁路文化公园建设工程总进度已完成约31.84%。

实施“改造茂名大道南香过人隧道，方便行人通行，消除安全隐患”项目，已于5月底完成所有任务，准备竣工验收。

建设生活垃圾压缩站空气净化系统，改善生活垃圾中转站对周边环境的影响。

## 加强督导检查，确保活动扎实开展

为了保障“三个到位”落实，该局党组每周听取党史学习教育开展情况汇报，每半个月组织相关科室召开会议，及时研究解决民生实事项目中出现的问题，推动党史学习教育落地落实。同时，该局机关党委每月收集汇总通报各党支部开展党史学习教育情况，执法监督科每月汇总通报各民生实事项目进展情况，强化督导检查，督促各责任科室自觉主动履职，推动工作开展，提高工作效率。还有，为营造浓厚的学习氛围，印发了《市城市管理和综合执法局开展党史学习教育情况简报》15期。通过“宣传报+局网站+微信公众号”等多形式宣传党史学习知识、开办“学党史 办实事”专题，推送“学党史办实事”相关文章及组织开展宣讲辅导报告会，营造浓厚的学习氛围，增强了党史学习教育效果。

## 继续加大力度，努力实现为民服务提质增效

接下来，茂名市城管综合执法局将进一步深化党史学习教育，注重发挥“关键少数”的示范带动作用，利用好本市红色资源和红色故事，通过多种形式开展学习，砥砺初心使命。同时，围绕学习习近平总书记在党史学习教育动员大会重要讲话精神，深入开展党史专题学习研讨。结合城市管理工作实际，继续加大力度，积极开展我为群众办实事实践活动，把党史学习教育成果转化为为民服务成果，着力破解群众关心的“急难愁盼”问题，争取党史学习教育取得更多成果和更大成效。



参加市庆祝建党100周年乡村振兴主题党日活动现场